

我国社保资金首亮“家底”

社保资金结余逾3万亿 专家：不用担心领不到养老金

新华社北京8月2日电 (记者 张晓松) 审计署2日向社会发布了全国社会保障资金审计结果,首次全面揭示了我国社保体系建设和管理情况,公布了社保资金底数。

今年3月至5月，审计署组织全国审计机关对31个省(区、市)、5个计划单列市本级及所属市(地、州、盟、区)、县(市、区、旗)三级政府和新疆生产建设兵团管理的18项社会保障资金，以及人民银行、农业发展银行实施行业统筹管理的职工基本养老保险基金进行了审计，对地方试点或开展的其他社会保险进行了调查。

审计结果表明，“十一五”以来，我国社会保障事业健康快速发展。截至2011年底，我国的社会保障体系基本建成，社会保障资金基本保证，社会保障管理体系基本形成，党的十七大提出的完善“以社会保险、社会救助和社会福利为基础，以基本养老、基本医疗和最低生活保障制度为重点”的社会保障体系目标基本实现。从审计情况看，各项社会保障资金总体安全，基金运行平稳。到2011年末，社保资金累计结余31118.59亿元，比2005年增长435.24%。

但审计也发现一些问题：部分地区扩大范围支出或违规运营社会保障资金共17.39亿元；部分经办机构审核不严格，向不符合条件的人员发放待遇或报销费用共18.52亿元；部分单位和个人违规牟取不正当利益。

审计还发现,部分地方在制度执行和业务管理方面还不够严格,部分人群相关保障政策尚未完全落实到位,部分行业和单位社会保险基金仍封闭运行,部分省份企业职工基本养老保险尚未完全实现省级统筹。

“很多问题是发展中的问题，是社会保障快速发展与相关部门管理和服务能力不足之间的矛盾带来的问题；还有一些问题与个别人员道德失范也有很大关系。我们应当发展地、辩证地和历史地看待这些问题。”审计署社会保障审计司司长陈太辉说。

另据新华社北京8月2日电 审计署2日发布了全国社会保障资金审计结果。人力资源和社会保障部副部长胡晓义、民政部副部长罗平飞、卫生部副部长刘谦就此接受记者采访时表示，将针对审计发现的问题，继续督促各地全面整改，推动社会保障事业健康有序发展。

权威专家解读社保资金审计结果

首次摸清了社保“家底”

问：今年3到5月，审计署组织4万多名审计人员，对全国省市县三级政府管理的18项社保资金进行了全面审计。如何评价这次审计？

人民大学教授、中国社会保障研究中心主任郑功成：这是近30年社会保障改革历程中首次对我国社会保障体系整体情况进行综合性、多层次的审计，对了解我国社会保障真实运行情况，提供了全面、真实、客观、准确的信息。

人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚：这份公告反映了社保工作巨大的成效，也深刻分析了社会保障资金收支、管理等方面存在的问题，提出了具有针对性、建设性和可操作性的意见和建议，对于推动社保制度改革和发展、促进覆盖城乡居民社保体系建设具有重要的决策支撑作用。

设具有重要的决策支撑作用。
审计署科研所所长、研究员崔振龙：从审计结果可以看出，“十一五”期间，我国社会保障体系建设实现了历史性跨越，建成了世界上覆盖人口最多的社会保障网络，有效发挥了社会保障“助推器”“减震器”“稳定器”和“安全网”的作用。

不用担心领不到养老金

问：最近有人提出，我国养老保险基金存在巨大缺口。老百姓对此很担心。从这次审计结果看，我国社保资金是否安全？

郑功成: 要理性和辩证地看待社保制度目前存在的问题，历史遗留的问题也要用历史的方法和渐进的步子加以改革。作为研究者，我非常不赞同那些不负责任的观点。社保资金结余3万亿，还逐年增加，不用担心领不到养老金。世

中国社科院财经战略研究院院长高培勇：审计提出的很多问题，基本缘由是社会保障基金的管理行为及其运行机制目前尚处于规范过程中。比如社保基金收支究竟由谁来监督，现在是比较模糊的。

金维刚：我国社会保障体系的建设需要经历一个过程，不可能一步到位，一开始就很完善，一下子就把各项制度都完善起来，现在社保方面出现了一些问题，有些问题是政策措施不完善、不到位、不成熟所导致的。

公告的最大亮点在医改

问：根据审计结果，对进一步完善我国社保制度有什么建议和对策？

财政部财政科学研究所所长贾康：今后，要在强化制度建设方面进一步加大力度，尽快实现部分险种之间的有效衔接，消除各地保障政策存在的较大差异，建立全社会统筹的共济机制。为此，必须建立现代预算体系，将资金纳入公共财政框架并实施全程监控，切实解决个别地区和单位存在的问题。

高培勇：在社保资金积累快速增长、财政投入逐年加大的情况下，应当把社会保障预算作为所有财政收支体制改革当中的首选项目加以推进，并实行全口径政府管理。

北京大学教授、国务院医改专家咨询委员会委员李玲：从公告看，我国近年来医改取得了显著成绩，得到国际社会高度评价。但一些配套改革未到位，比如医疗机构就需要加大力度推进，同时有关制度也有待进一步完善，管理还有待进一步加强。通过审计帮助巩固、完善、调整制度和政策，这是公告的最大亮点。

竟，这是公告
据新华社

五年电器 | 为美好生活用心

夺金时刻 有五星

满1000 赢金牌!

山西路旗舰店
领惠全城 样机4折起

韩资品牌 现代空调
五星独家上市

购现代节能空调享
“港澳4日3夜双人游”

3C夺金时刻 全程掌控

购数码相机送4G卡/名牌耳机
购电脑满3999元送无线鼠标/4G U盘
购任一款单反相机/笔记本 附件享6折

风扇“风”狂促销
全场5折起

智美无叶风扇5折起

彩电夺金时刻 身临其境

免费领取江苏有线电视机顶盒
凭发票购附件享7折
夏普80”液晶 独家首销79999元

四年磨一剑，只为了这场决赛成功的那一刻，燃情出击。
决战夺金时刻，五星电器，开启你的夺金时刻。

活动时间：8.3-8.6

全新iPad
五星现货发售

16G WiFi版本
+99元首支贴膜
RMB 3,588

16G WLAN+Cellular+
298元原装smart cover
RMB 4,688

各牌1P空调
一枚

¥ 1899

各牌1.5P空调
一枚

¥ 2099

多款1.5P变频空调

¥ 2590

飞利浦32” 液晶
一枚

¥ 1990

TCL42” LED彩电
L42E300D

¥ 3990

三星60” 等离子彩电
PS60E530A5RXX2

¥ 8599

iPhone4S
(电信版)

¥ 0

先锋空调扇
一枚

¥ 299

索尼数码相机
W330

¥ 999

宏达笔记本
AS4750-2352

¥ 2899

现代大1.5P变频空调
KFR-36GW/BP95-S3B01M8

¥ 3280

西门子三门冰箱
KK22F76

¥ 3990

老板油灶套餐
8312-7G11

¥ 4588

三星55” 3DLED
UA55ES7000JXXZ

¥ 15999